

全省初中、小学和幼儿园7月初放假

高三、初三年级可以利用双休日1天补课

本报讯(记者 樊莹)昨天中午,宁波市教育局官方微信“宁波教育”转发了一则省教育厅最新消息。家长关心的暑假什么时候放、双休日要不要补课等问题,答案都在这里。记者从中梳理了相关信息。

4月17日,省教育厅就做好2020年春季学期中小学教育教学有关工作发出通知。通知指出,结合学校教学任务和师生身心健康需要,经研究,浙江确定全省初中、小学和幼儿园在7月初放假,普通高中在学考结束后放假,中职学校在单独考试结束后放假;秋季学期按正常的教育教学秩序安排。

通知强调,各地各校要统筹考虑

初三和高三年级学生参加毕业升学考试、中职学校高三学生实习就业等特殊情况下,切实增强毕业年级教学计划和实习计划的科学性,有序安排好各项教育教学活动,努力保证复习时间,提高复习效率,确保初、高中毕业年级教育教学工作高效有序推进。

2020年体育中考取消后,各学校要积极探索疫情防控背景下体育课教学和体育锻炼的内容和形式,开齐开足体育课程,组织学生开展正常体育锻炼。

开学复课后,全省高三、初三年级可以利用双休日1天时间进行补偿性上课,其他年级不补课。

通知要求各地各校切实做好新

冠肺炎防治一线医务人员和援鄂医疗队子女、随迁子女、留守儿童、贫困学生、学习上有困难学生和内地民族班学生等特殊群体的学习指导和关爱帮扶工作,不让一个学生“掉队”。要建立特殊学生群体清单,摸清每名学生的实际困难和学习需求,逐一落实教育教学关爱帮扶措施。在正常开学返校后,对在湖北武汉等重点疫区不能按时返校或尚在隔离期的学生,学校要及时开展个别化的线上教育教学辅导,继续指导做好居家学习;返校后要通过专门的个别辅导,确保学生跟上教学进程。

通知明确,返校复学后,学校要研究出台班级管理规定,按照最小活

动单元的要求组织学生校内活动,加强班级固定化管理,教育学生做到不窜班、不聚集,确保学生在校内的活动轨迹可溯。鼓励各学校采取错时上下课的作息制度,暂停初中学校学科分层走班教学,高中选课走班教学要统一佩戴口罩。中职学校要同步协调实习单位建立实习学生疫情防控联动机制,共同做好实习学生安全防护工作。要进一步强化家校合作,要求家长配合做好学生的居家健康监测,如实申报学生的健康状况,不将有病症的学生送至学校。要保持高度警惕,坚决防止麻痹厌战松劲思想和侥幸心理,务必筑牢校园疫情防控安全网,确保师生生命健康安全。



槐花开时谷雨至

江北槐树公园,槐花已陆续绽放。记者 崔引 摄

“人间四月芳菲尽”,槐花开时,属于春天的最后一个节气“谷雨”到了。

“五月槐花”四月香

4月17日上午,刚从江北区解放北路拐进槐树路,一抬眼,槐花已挂满枝头。

凑近看,槐花“个头”不大,但胜在量大,团团簇簇,倒也是颇为壮观。

有人云:“槐林五月漾琼花,郁郁芬芳醉万家”,和眼下所见有所不同——4月17日上午,风大,再加上树高大,“郁郁芬芳”未曾入鼻;虽说“五月漾琼花”,但眼下不过四月中旬的“尾巴”,槐花就已经迫不及待开放。

这和天气偏暖有关。不止是槐花,很多花的花期都较往年提早。

送春的“野生代言人”

槐花开时,谷雨至。今年的谷雨节气始于今天。

所谓谷雨,蕴含“雨生百谷”之意,意味着万物将展现出蓬勃生长的姿态。

不过,朝气蓬勃的谷雨还有另一面:它是属于春天的最后一个节气,它的到来,意味着春天将接近尾声。

我国古代以五日为一候,三候为一节气。从小寒到谷雨这八个节气共有二十四候,每一候都对应一种准时开花的花卉,于是便有了“二十四番花信风”。

谷雨的“花信风”分别是一候牡丹、二候酴醾(tú m í)、三候楝花。虽然未能被“官宣”成为谷雨三候的代表花卉,但恰逢此时开的槐花,还是多了几分“一年春事到荼蘼”的感伤。

原来是个“外来和尚”

“颜值”不算低的槐花未能入选谷雨三候的“花信风”,或许跟它的“没法准时”有关。

在槐树公园看到的槐花是白色的,应该是洋槐,也叫做刺槐,是一种原产北美,后被我国引入栽培的树种。

我国还有一种“土生”的槐树,叫国槐,开黄白色或淡黄色的花。

“槐花落尽桐阴薄,时有残蝉一两声”“只今此事冷如浆,来年八月槐花黄”……是不是觉得这些诗句写得很奇怪,明明说的是槐花,但感觉却像“大约在秋季”。

这些诗中提到的槐花,大概率指的就是国槐的花,因为它的花期正好是在每年夏末。

记者 石承承

● 相关新闻

今天可能有大风暴雨

本报讯(记者 石承承)受冷暖空气交汇影响,今天眼瞅着要“泡汤”。

从昨天夜里开始一直到今天,我市会有一次降水过程:不是普通的“下场雨”,有可能伴有强对流天气过程,如短时暴雨、8-10级雷暴大风;

今天风力明显增强,尤其是下午开始,全市将出现5-6级的西北风,市区风力也可达4-5级,沿海海面还会有8-9级西北大风。

不过,雨水到今天傍晚前后就会告一段落;待到明天,风力也将恢复到日常的样子,预计在2-3级。

关于S1、S5甬台温高速鄞州(大朱家)收费站至五乡枢纽区间施工期间交通管制的公告

为保障S1、S5甬台温高速鄞州(大朱家)收费站至五乡枢纽区间路面与桥梁维修施工的顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条、《公路安全保护条例》第五十一条的有关规定,决定对S1、S5甬台温高速鄞州(大朱家)收费站至五乡枢纽区间实施施工交通管制。具体公告如下:

一、管制时间:从2020年4月24日10点起至2020年5月21日(其中5月1日至5月5日除外,遇雨天顺延)。

二、管制规定:(一)4月24日10点至4月30日,S1、S5甬台温高速宁波东枢纽至鄞州(大朱家)收费站实行半幅道路封闭施工,禁止机动车由北仑往杭州方向通行。同时,宁波东枢纽往杭州方向匝道关闭,高速潘火服务区关闭(仅4月27日至4月30日,北半幅路面施工时此服务区开放)。(二)5月6日10

点至5月21日,S1甬台温高速五乡枢纽至宁波东枢纽半幅道路封闭施工,禁止机动车由北仑往杭州方向通行。

三、绕行提醒:受限车辆可通过五乡枢纽经G1504宁波绕城高速、姜山北枢纽绕行。从高速宁波东需往杭州方向的受限车辆可通过宁波东枢纽经S1甬台温高速、姜山北枢纽、G1504宁波绕城高速绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,提前规划出行路线,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行。

特此公告。

宁波市公路与运输管理中心
宁波市公安局交通警察局
宁波招商公路交通科技有限公司
2020年4月18日